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BACI{ILtEMTO INTERIACIONAL
Novfembre 1984
BIOTOGIA

Prueba 1 Ntvel rnedio hora

IT{STRUCCIONTES

Esta prueba ccinsta do 40 prcguntaa Y debe ustcd Intcntar conteetarlae

toclas.

Para cada pregunta se augleren euetro poslbrcr reepuostas. Lea eada
pregunta con cteter,inrlento. cuando haya elegldo ra que usted consiCera
que ea la respuesta cst'reeta, sefiale s ccibn en la nosa ce

respuestes.

sr.rnota en esta prueba dependera del najncro totar dc respues

correctag que obtenga. ?rabale cones o C tntentc contestar a
todas |lae prcguntaa qu€ pueda. St no eabc ra contcstacién a rina
pregunta, pase a la slgulcnte, pero sl tiene ticrnpo suflclentc vuclva

atrac e fntentc contcEtarla.

TODAS tAS RESPUESIAS DEBEIl_.CONSIG[IANSI ET{ tA HO'A ESPECIAT oe

RESPUESTAS

LAS OJAS DE LAS PREGINTAS Y DE LAS RESPUESTAS DEBEN SER ENTRECADAS

AL SUPERVISOR DESPUES DE LA PRUEBA.
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En un rrotte de Bansrc Jcual de los Slguientsg el emerrtcjs
progontan un rjtcleo teilido cotl elarldsd?

A  Los gl6tjulos blancoa.

8. Los gl6trulos roj os .

C. plasma.

p. Laarlague taa.

* El uso correeto ¢iel f«rrcepa (ptnzas) eB el de

A. levantBj'ot,jets:S ; re.sados.
B  ahr'lr fte8cog
c. metlil la Interisidaclde laS contraec tones rnuBculare§.

D sujetar nateria les biolégieos tlel.gados.

Cualtdo |.a amilasa de la saliva Se mezcla con almldény se deJa
en reposo | a iiezc la durr ante rliee Minutoe, 01 almidén
A. se disuel ve.

.gl tran6 forma en mal togg .

B
C. gie vuelve roJo.
D

se Eransforrna €ijl sttcro.84.

En una faner6ga.rra dlcoti ledénea tfpica . la aapa mas externe de
la flor eata conetitulda por
A. log pataloa.

loa a6paloo.

los estarnbres.

neetarlos.

El método mas cflcaz para natar bacterlae es.

A. la congelacior;
B. la deshtdrataclon.
c:' la paslgrrtri zac 16n

el tratamfento a temperatura muy alta
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6. lit pH dol contenlrlo estojnsca]. cs

B. 7

?. El eectjrbut ,se pridrr(:e por In cs,renci* a

r\. .Eiir|1:i]§%sl‘ff\

n
En
8_. vitaniji rl.-\ 1,

0. vitajnijra v).

8 Lcjsclor.ou]'astosrjelssc4tutasdeunaplant’km.

tietjen forrne rie

un t.ansecto es

A. unallnea traeada tntré doo puntos dc un njpt.

ts. unacuadi'lcu

C. unallnaa a.lo largo dc la cual ca plantan |aj plaijtula;.

una Ifn*e a 1o largo dc la cual sc rnotan datoj ccoldgtcoe.

10. Un microacoplo que tenge un obulu dc x15 aumcntot y

un obJctlvo dc x20 lograréa un aumcnto totel dc

/4
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11. Deepuéc da cublr y baJdar corrlendo varles vecps un. tramo de
eecalorns , €l numaro probable «le purlBac jones POl minuto gue tcndra

usted aerd de uniB

A. 7o0.

r. 120
c.  180.
D. 300.

12. Las vacuolas rJe une cElula enlmel tf ptea Bon

B  muchaB Y pegiiefea .
c. contraCttles.
D. novisible

13. Cuando en un .., ee muev€ el portaobJetoe alcJandolo dcl

r'to"orlo
observador, parece que |loa objetos

A. se alejan del obeervsdor
B. se deaplaaajr hacis la <terecha.
sc accrcan al bbscrvador.

D. ac dceplazan hacia la Izquicrda.

14. Colocer uria bolca de plistlco tranrparcntc sobr une rena con

hoJaa quc ccta conéctada a un 0 o

A. aun€ntard la taaa ds cepteclon de egue.
B. no afectard a la taga de ceptactén dc egue.

9 cvitara qua 8e real I ce la fotos fntee 18 .

disfirlnulra ra tasa de captac t 6n de egua
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15, Et prtiductor priroarto dc |0 ptr.dntr:c dc obaJo ca. prohablc

"”urc;"(;:)I r{

18.

f-@

las atgan da ..'r. r'a i**L'*'

al C{e|" I

=1 a8lj in*mras. iio rrfi jisrpcir Nl ADN, dif ererrctandose de ét 610 en

ilgtr, se ta cnnB Lrtu i r;lu fiilr.

A"
Bl

c

D.

ring :AdAnr y *ij1tl,*ne rMr'&cilo en |rrgA'r cic t,Imtng

dor cadon*n 'y contf.gtre uyp,r:flo cn lu6ar ilo tinrinr

una csden.x :, . l€NL rl]r,;:s¢, an [ug:if do desextrr vo.gr,
Y ursei 1o Un cugar. rde ti nifrs. |
una caden, Yy cs?rt,lene r{t,00r eri lugar de desoxlrrtbosa

Y rra(l, Ir¢, Err I'.:gnr cle adsnin.sr"

Se eorocd ujr pcdazo da hfgado frascc

quc contcnfa egua orr.ig'nade (Ha0Z). Al nign tlonpo 00 cnliccé

€N un acgundo b.jbo riq @ 9, quc tambriln contenfr igua

orlgcnede, ujr pedero ds hfgrdo G

el'lrneclonar aii comeccta?

I|l
i

0.

8r produJo ¢6j actlvidid Y ofcrnerctnela cn B quc an
Sc produJo afu rctlvidjd y cfonrcrernclo cn A que an
Li ectivteic i i afirvojcencle fjcron Igurlor an Ay un B.

tlo hubo ecttr'rdod nt cforrrrr rnerr nrrn ANl cn B,

st snfccl;c wtad uri luz Intonce on lor oJot dc otra pOriionr

A.

|ﬂ|l
C.

D.

rur priFtlac as dllat.erf an.
tul pupt lla co contrtorf w .
tut oJou Llor.trfan"

I, It 0JoE Ui Gn.rodtcci.f Ifl
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18. Urt cugd-r'ijrte ts

A. euatro células de pols;il -

B, una cGJrj ne8ra cuadrada que s{t UttllEa sn loa cxpartnentos
eobre tropr l.gmoa.

U rirl aparn tirj euarlredo que se Utll I¢,a para nedir La coOgjtijra
«le Itrs Bspecles ell uin medio de t;rmtnado.

U.  url nrnimna tje crigtr'r) p&tag.

2a, Cuando ae aliade rina uohijctén de .yodo dyoco €1 yodur  taaleo)

21.

al ogttt, {lu* r'ucten $ urta ttt&:ttbran  artll
tlene alrrijld/jn un eL otr'rj Lado, Gl yodo

A. tliie la riiembtatis llc cclor intrr6l

R, tfiic el alnri,Jan cle eclijr azui ogcuroc.
c. tifle el pgyrdecolor azul oscure .

O se quledn dorrde esta"

Les }evedurae fermen tan me.Jor 10S azieares pare productr

A. 60c.

cohot

37e C.

D, 73!'c

22, Bn laj cireulaclonts dobloa, la sangrc oxlgeneda

A. Vj diractarncntc dcadc loa pulnonca a todo al CUefpO

_ 9l yuclve al lado Izqutcrdo dcl  azén antee dc dljtrfUufrsc
por todo el cuerpo.

C. atravtcea dog veces el corazoén sntes dc dtstrtbulrgc por
todo é1 cucr'po.

D. rruelvc al Lads derecho del corazén ajricg dc dlstrtbutree

por todo el cuerpo.

L f?
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?4.

25.

26.
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La parr,e del oido responsabie del equitibrlo
d* son los canales sernfcircrilares
B. es la coéclea
C. es La ca«lenade hueseci[lOS
D. es la +rompade E-usEaqu
Se bafiaron céLul.as de ceboila en t+ soluctones de cloru & dlco;
gfa Siaﬁni}ée;;bn después al microscopio. Se obtuvferon los
stgui.enkEes esulrados -
) si~de las calulas sufrieron plasmolisis
'&b) 25, cle las células suf riieron plasmdlis is
d

sa7" de las céiulas sulrieron plasmodllsis
*1', de las cétulas sufrierjon plasmolis

¢,?ué solucion tiene una concenEracion rnas proxima a la savfa de [as
cel'ulas de cebolla?

a
B o
C
D.
La parr-e ce | corazén que antes recibe " ricotina procedence
de [a inhalacién del humo del cabaco es
A. la aurfcula izquierda
B la auricula dereche
C. el vent.riculo izquierdo
D. el ventrfculo derecho
Los azucares producldos en -18S hoJas p tosintes  son
t ranspor tados
A. [@ part, superiér de ta planEa a Eravés del. floema
B. la parce tnferior de la planca a Eravés del. fl.oema

t,odas las partes ¢e taplanta ac r det ftoema

la parge inferi.orde [apta ta 5 Cravés del xiLema
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27. 1 térnrino quc mcJo dcgcrlbe el paeo del oxf geno a la Berigra
cs al de
A.  trangporte acttvo.
B.  dIfualdn.
C. 6gmoelB.

D. Inapfrac tén .

28. Al poncr unas gotaa de cloroflla dleuclta cn trri dtsolvent€ como
la acctona en el. centro dc un papcl dq flltro, cl color
A. pannanecc en el *&ftst{r dei papol dc flltro.
_ BGsepar.a en pequefiae gotltaa.
C. se propaga hacla el borde dcl papel de flltro
D. ee Invisfble.

29. La sangre desoxlgenada ea expulsada fuera del éorazén a travas de
A. la vena cava.
B. el ventrfculo Izquierdo.
c. la aurfcula derccha.

D. el ventrfeculo derecho.

30. El acldo clorhfdrico diluldo del eaténago de 10j inajnffcroe
A. dlIsuclvc lea pnotcfnaE.

ayuda a la pepilna a dcacomponcr lae protcfnas.

C. ayuda a la renlna a dcaconponcr la leche.

D. ayuda a la papsina a dcacomponer cl ainfden.

31. Loj factorcs eaenctalce para que una planta verde rcarlcc la
fotoafntcgla son
A el agu la luz aolar y la clorofl,la.
B. cl agga, la luz solar y el anhfdrtdo carbonico
C. el agua, la luz eolar y cl oxfgeno.

D. cl agua, la luz aolar y loe minerales. o
Ll



32.
vadura y
glucosa
33.
34.
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Se piensa que los genes ejercen un control sobre los organismos
vVivos

A. autoduplicandose en la mitosis.

B. interaccionando con las enzimas en las reacciones ceLulares
esenc ia les.

C. distribuyéndose independientemente durante la meiosis.

0. especificando las cadenas polipeptidicas.

agua de cal

Se hace burbujear el gas de una mezcla de levadura y glucosa
a través de agua de cal.

Al elevar la temperatura de la mezcla:
A. se enturbiarda el agua de cal.
B. se aclarard un poco el agua de cal.
C. no se alterarda el agua de cal.

D. se aclarard completamente el agua de cal.

La mejor descripcién de un virus es la de
A. parésito protista (o protozoo).
B. hongo simbionte.

c. pardsito int lular.

D.alga autotrofa.
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35. La jalor dcfintcton dc la 6smosls ca

A.  Ccl paeo dc laj ajles a trsvac do una mecmbrana ecnlpcrraceble
(Oc pcrnoabllildsd tclecttve) .

B. el paro de los azlcares e travéc dC rjnNe merbrene
acnlpanneable (de pcrmcabtl Idad sclecttva) .

C. cl paao d las noléculaa de agua a trevac dc una ncmbreria
aemiperrneoble (dC penrteabllidad sclcctlva) dc una soluclén
mag concentrada a otra menoB concentrada.

D. el paso de las molGculas de agua a travég de una membrana
s€mtpermcable (Oe permcabill«tad rrelectiva) de una sgryclén

fncnoS concentrada a otra rnAe concen trade.

36. sc llcvr a cebo un cxpcerinento pare Investlgar ¢l cfccto de h
concentracléon dcl euatrjto en la velocldad dc unr rereclén

controlijde por cnatmee. Sc obtlancn 1o0j clgulcntci rcjultjdoj.

ve 1oci dad de reacc i on |
untdades arbicrarias

concenL rac .6n de L sus era co |

100 untdades arbitrarl.as
Bajandoec en |j Infomsclén quarc dr, ;gua faeton eltcrarft
tirtcd pera rstar Bcgrrrfo dc Incronenttr |a, Yclocldad dc |le ncecclén

lat rl1l do x»

A. Lr concGntracton dcl rultrato.
Li conecntractén dc la enzime.

c. ElpH.

D.  Introducirf a un rurtrjto dtfcronte. 11
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38.
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Todo mas e levado ) debe ser un

D.  descomponedo' I 0 A, O herb fvoro

¢ccual de las slguientes aftrmacfoneg sobre el ArN de transferencia
es correct,a?

A Hay al menos un cipo de ARN de transferencta que se combtna
con cada uno de los antnoacldos conocldos.

B. untlpo de ArRN de transferencla se puede cojnblnar todo"
los amtnoactdos conocLdos.

c.  EJerce una funcfén enzimatica en la sfntests protet’r.

D.  Se encuenEra princtpalmente en el ncleo.

rijllz
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39. En una tnves tfgactOn p  de cermtnar. el ptt épc'trno de ac tuac tén
de u:j enzimar S€ obcuvleron l0S stgui.enteg resu I cados :

Velocidad de reacc i 6nl
unidade s arblcrarias

¢ cuat de las siguientes serl,es de valores de plt utt | tzarla
usted en otra expertencta, para dar un valor mas acertedo
deL pH 6ptijno del mismo enztma?
3r0 45 55 65 80
40 416 53 58 615

45 53 56 60 65

O 0w >

500 512 tr: 57 59

0.IL3
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¢.0. Sc cgtéa utl.ltaando un resplrdnctro scnblllé pe. obtcnor uni
cgttnjcton de [r pqgg{uc-cto.n de anhfdrtdo cerb6qg{8 dc unj cjrtc
de seotllej cn'ggrnidjrct{k Debij :-EE-Tt0l  'n erqucne dol

aPtrato.
Jerlnga
[ [ave
camara | camara | |

orgenf smos

flui,do (agua 0 esenee

absorbcnre de gas f Lul.do

(agua O agente abgorbenEe
de gar)

manéme t ro

¢.Qué procedimtenco ucLltzarfa uetedpara hacer esj ecttnjclon?
A. Agua en [a camara |, captador de oxfgeno en [a canirj Irlr

B. Aguaen [a camara |, captador de anhfdrido carbontco en
[a camara II.

Capcador de anhfdrtdo carbénico cant,0 enia camara |
corjo en la.ll.

D. Ntnguno de los anterfore 3,



